
FORMES D’HARCÈLEMENT

Votre poitrine a fait l’objet de regards 
concupiscents (ex : clins d’œil, regards 

libidineux…) 

Votre poitrine a fait l’objet de sifflements, 
de gestes ou de commentaires grossiers 

Votre poitrine a fait l’objet de remarques 
gênantes ou désobligeantes, de 

moqueries ou d’insultes sexistes 

Votre poitrine a fait l’objet 
d’attouchements sans votre 

consentement 

Vous avez dissimulé votre décolleté sous 
un foulard / gilet pour éviter le regard des 

hommes 

40

24

20

19

32

Une femme ne portant pas de soutien-gorge est une 
femme qui veut simplement s'habiller selon ses envies 89

Le fait de ne pas porter de soutien-gorge sur son lieu de 
travail n’est pas approprié pour une femme 53

Une femme qui ne porte pas de soutien-gorge prend le 
risque d'être harcelée, voire agressée 48

Le fait qu’une femme laisse apparaître ses tétons sous un 
haut devrait être, pour son agresseur, une circonstance 

atténuante en cas d’agression sexuelle
20

55

39

38

25

52

Une loi interdisant aux hommes de se promener torse nu 
dans la rue et les espaces publics 62

Une évolution de la loi française afin que
les seins des femmes ne soient plus considérés 

comme un organe sexuel 

58

Une loi interdisant aux réseaux sociaux de censurer les photos 
laissant apparaître des tétons de femmes alors qu’ils ne 

censurent pas les tétons d’hommes
50

Question : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas 
d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Poitrine

Fesses

Jambes

Ventre

Pieds

59

44 42
51

44 41

57
48

39
33

78

66

46 47 44 42

 18 à 24
ans

 25 à 34
ans

 35 ans et
plus

Agglo.
parisienne

Villes de
province

Communes
rurales

Bonnet A Bonnet B Bonnet C Bonnet D Bonnet E+ Seins
"refaits"

avec
prothèse

Seins
"refaits"

sans
prothèse

Seins
"naturels"

Très
féministe

Assez
féministe

Pas du
tout fém.

LES PRATIQUES ACTUELLES EN MATIÈRE DE PORT DE SOUTIEN-GORGE1

LES FRANÇAISES, LE PORT DU SOUTIEN-

GORGE ET LA PRATIQUE DU « NO BRA »

LES REPRÉSENTATIONS ASSOCIÉES AU 

DÉVOILEMENT DES POITRINES FÉMININES

LIBERTÉ VESTIMENTAIRE ET SEXUELLE4

HARCÈLEMENT ET STRATÉGIES 
D’ÉVITEMENT EN PUBLIC 7

Question : A l’heure actuelle, à quelle fréquence changez-vous généralement de soutien-gorge ? 

7% des Françaises ne portent jamais 

ou presque jamais de soutien-gorge, 
contre 3% avant le confinement

3

8 7

Ifop 3 février
2020

Ifop 4 avril
2020

Ifop 12 juin
2020

PROPORTION DE FEMMES 
NE PORTANT PAS DE 

SOUTIEN-GORGE

PENDANT                     
le confinement

AVANT                     
le confinement

APRES                     
le confinement

ENSEMBLE DES 
FEMMES DE 18 ANS 

ET PLUS

4

20
18

Ifop 3 février
2020

Ifop 4 avril
2020

Ifop 12 juin
2020

PROPORTION DE FEMMES DE 
MOINS DE 25 ANS NE PORTANT 

PAS DE SOUTIEN-GORGE

PENDANT                     
le confinement

AVANT                     
le confinement

APRES                     
le confinement

18% des jeunes filles de moins de 25 ans ne 

portent jamais ou presque jamais de soutien-gorge, 
contre 4% avant le confinement

JEUNES FEMMES 
DE MOINS DE 25 

ANS

37 Tous les jours 

42 2 fois par semaine

12 Une fois par semaine

1 Une fois tous les 15 jours

1 Moins souvent 

7 N’EN PORTE JAMAIS OU PRESQUE JAMAIS

- Vous ne savez pas

34 Tous les jours 

33 2 fois par semaine

10 Une fois par semaine

2 Une fois tous les 15 jours

3 Moins souvent 

18 N’EN PORTE JAMAIS OU PRESQUE JAMAIS

- Vous ne savez pas

13

21

14

12

7

7

44

19

8

6

5

4

3

32

29

20

17

11

10

Dans un lieu dédié aux bains de mer ou de soleil 
(ex : plage, rivière…)

Dans la rue 

Dans un parc, square ou jardin public 

Dans les transports en commun 
(ex : bus, métro, tram, train)

Dans un établissement scolaire
(ex : collège, lycée, université)

En faisant du sport dans un lieu 
public ou dédié aux activités physiques 

PROPORTION TOTALE DE FRANÇAISES QUI 
ONT DÉJÀ PRATIQUÉ AU MOINS UNE FOIS 

LE « NO BRA » DANS UN LIEU PUBLIC

Question : Depuis l’âge de 18 ans, vous est-il arrivé de ne pas mettre de soutien-gorge sous un haut 
(ex : T-shirt, chemisier, robe…)… ? 

PROPORTION TOTALE DE 
FEMMES L’AYANT PRATIQUÉ 
« AU COURS DE LEUR VIE »

 Il y a moins 
d’un an

PROPORTION D’HOMMES ET DE FEMMES 

D’ACCORD AVEC CES AFFIRMATIONS 

(en %)

89

46

51

20

89

60

46

20

RÉPONSES PAR SEXE

No bra et liberté vestimentaire

No bra et insécurité sexuelle

Base : hommes et femmes

Question : Personnellement, seriez-vous favorable à… ?

PROPORTION DE PERSONNES FAVORABLES…

(en %)

RÉPONSES PAR SEXE

60

53

46

65

63

54

Base : hommes et femmes

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà 
vécu les situations suivantes ?

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Xcams réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 12 juin 2020 auprès d’un 

échantillon de 3 018 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France 

métropolitaine. »

CONTACTS IFOP : 

Pôle « Politique/ Actualités » 

François KRAUS / Florentin PIRON

Tel. : 06 61 00 37 76  - mail : francois.kraus@ifop.com

Question : Dans votre choix de ne pas mettre de soutien-
gorge sous un haut (ex : T-shirt, chemisier, robe…) à 
l’extérieur de votre domicile, chacun des éléments 
suivants a-t-il joué un rôle déterminant ?

Proportion de femmes pour qui ce motif est « déterminant » 
dans leur pratique du « no bra »

Base : aux femmes ayant déjà pratiqué le « No bra » dans un lieu public

LES MOTIFS DE LA PRATIQUE DU « NO BRA »3

L’ADHÉSION À UNE ÉVOLUTION DE LA LÉGISLATION 5

Base : à toutes les femmes

L’EXPERIENCE DU « NO BRA » DANS DIVERSES SITUATIONS DANS LA VIE

STRATÉGIES D’ÉVITEMENT 

HOMMES FEMMES

HOMMES FEMMES

Question : Selon vous,, les parties du corps suivantes 
constituent-elles des atouts de séduction 
importants ou pas importants pour les femmes ?

Base : hommes et femmes

LA POITRINE : UN ATOUT DANS 
LA SEDUCTION6

Base : femmes

ENQUÊTE SUR LES HABITUDES DES FRANÇAISES 

EN MATIÈRE DE SOUTIEN-GORGE ET LEURS 

FREINS À LA PRATIQUE DU « NO BRA »

Le boom du « No Bra », 

tendance de fond ou effet de mode ? 

#FreeTheNipple, #NoBra, #JeKiffeMonDecollete…

REPONSES DES JEUNES FEMMES 
DE MOINS DE 25 ANS

LA POITRINE FÉMININE : UN FACTEUR À LA 

FOIS DE SÉDUCTION ET DE HARCÈLEMENT

Taille de bonnet Recours à la chirurgie

Zoom sur le profil des Françaises étant déjà sorties sans soutien-gorge dans un lieu public 

2

Taille 
d’agglomération 

Rapport au 
féminisme

44 6

Base : femmes ayant déjà télétravaillé

En télétravaillant depuis 
votre domicile ou un lieu privé 50% 

Age

60

42

22

24

20

32

16

16

53

24

23

17

16

15

10

7

ENSEMBLE DES FEMMES 
DE 18 ANS ET PLUS

JEUNES FEMMES DE 
MOINS DE 25 ANS

L’inconfort procuré par le port du soutien-gorge 
(ex : douleurs, irritations, chaleur…)

L’impact négatif qu’un soutien-gorge est susceptible 
d’avoir sur les seins

Le manque d’effet du soutien-gorge 
sur le maintien des seins

Le souhait de vous libérer des normes esthétiques relatives 
aux silhouettes et poitrines féminines

Le souhait d’afficher une poitrine 
« au naturel », « sans artifices »

Le souhait de lutter contre la sexualisation des seins 
féminins qui impose de les cacher au regard d’autrui

Le sentiment que ne pas porter de soutien-gorge est de 
nature à vous rendre plus désirable

Les critiques sur le sujet entendues sur les réseaux sociaux 
ou dans vos échanges avec des amies / militant(e)s

Poitrine

Fesses

Jambes

Ventre

Pieds

ENSEMBLE DES FEMMES 
DE 18 ANS ET PLUS

JEUNES FEMMES 
DE MOINS DE 25 ANS

Base : femmes


